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Niniejszy poradnik zawiera wiadomości dotyczące kompleksowego wsparcia w zakresie procesu kształcenia, które nasza uczelnia oferuje osobom z różnego rodzaju trudnościami wynikającymi ze stanu zdrowia m.in. z niepełnosprawności. Warto pamiętać, gdzie i jak zgłosić się po wsparcie samemu, bądź co podpowiedzieć koleżance czy koledze doświadczającemu trudności w procesie studiowania, które wynikają właśnie z sytuacji zdrowotnej.
W informatorze znajdują się różne formy proponowanych rozwiązań, które zależą od rodzaju problemu. Warto podkreślić, że każdy rodzaj pomocy ma na celu budowanie równych warunków w dostępie do kształcenia i prowadzeniu działalności naukowej dla wszystkich osób z niepełnosprawnościami oraz umożliwienie im uwolnienia potencjału, nie ma zaś służyć wyręczaniu ich z obowiązków czy pobłażliwemu traktowaniu.
Studenci z niepełnosprawnością w Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi podlegają temu samemu regulaminowi studiów, co studenci pełnosprawni. Zgodnie z Regulaminem studiów w WSSiP wszystkim studentom przysługuje to samo prawo: student ma prawo do zdobywania wiedzy, rozwijania własnych zainteresowań naukowych oraz przygotowania się do wykonywania określonych zawodów w kulcie prawdy, sumiennej pracy i atmosferze wzajemnej życzliwości.

Wszelkie wsparcie udzielane jest na wniosek zainteresowanej osoby. Dlatego tak ważne jest, aby o możliwościach uzyskania pomocy wiedziało jak najwięcej potencjalnych odbiorców. 
Zapraszamy do zapoznania się z ofertą procesu kształcenia Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi w Łodzi, w celu wyboru kierunku studiów najbardziej odpowiadającego Państwa zainteresowaniom i predyspozycjom.
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Na Uczelni Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi w Łodzi powołany został Pełnomocnik Rektora ds. dostępności, którego zadaniem jest wsparcie studentów z niepełnosprawnościami i/lub przewlekle chorych w procesie rekrutacji oraz kształcenia. Ważne dla nas jest, aby studenci z niepełnosprawnością mieli równe szanse edukacyjne, a także uczestniczyli we wszystkich aspektach życia akademickiego.
Warto podkreślić, że na uczelni działa biuro Pełnomocnika Rektora ds. dostępności, gdzie każdy kandydat może otrzymać informację na temat możliwości studiowania na wybranym kierunku.
Ponadto, każda osoba z niepełnosprawnością, która otrzyma decyzję o przyjęciu na studia w WSSIP w Łodzi może skontaktować się z Pełnomocnikiem Rektora ds. dostępności, w celu ustalenia sposobu dostosowania procesu dydaktycznego do potrzeb wynikających z danej niepełnosprawności.
Co ważne! Studiując z nami możecie Państwo skorzystać z bogatego systemu stypendialnego oferowanego przez Szkołę Wyższą.
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INFORMACJE OGÓLNE
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi na podstawie ustawy Prawo o Szkolnictwie Wyższym (art.13, ust.1, pkt.9) stwarza osobom z niepełnosprawnością warunki do pełnego udziału w procesie kształcenia i w badaniach naukowych.
Podstawowe jednostki organizacyjne Uczelni prowadzące kształcenie zobowiązane są do podejmowania działań zmierzających do zapewnienia równych szans realizacji programu nauczania i planu studiów przez studentów z niepełnosprawnościami uwzględniając stopień i charakter ich niepełnosprawności oraz specyfikę poszczególnych kierunków studiów.
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Do zadań biura Pełnomocnika Rektora ds. dostępności należy m.in: reprezentowanie interesów osób niepełnosprawnych przed organami Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi, społecznością akademicką i podmiotami zewnętrznymi, w szczególności: 
· podejmowanie działań na rzecz przestrzegania i właściwego traktowania osób z niepełnosprawnością,
· pomoc w zapewnieniu osobom z niepełnosprawnością odpowiednich warunków podczas zdawania egzaminów wstępnych, semestralnych, końcowych,
· doraźna pomoc w zakresie rozwiązywania bieżących problemów studentów z niepełnosprawnością, doktorantów i pracowników WSSIP w Łodzi, 
· prowadzenie ewidencji osób z niepełnosprawnością, z zachowaniem przepisów o ochronie danych osobowych,
· wydawanie opinii dla dziekanów, kierowników jednostek organizacyjnych WSSIP w Łodzi i wykładowców odnośnie do trudności organizacyjnych i technicznych związanych z funkcjonowaniem osób niepełnosprawnością,
· inicjowanie i opiniowanie prac adaptacyjnych w budynku WSSIP, w tym likwidacji barier architektonicznych i transportowych oraz w dostępie do zasobów informacyjnych w alternatywnych formach zapisu (ze szczególnym uwzględnieniem osób niedowidzących, niewidomych, niedosłyszących, głuchych itp.), 
· udzielanie pomocy wszystkim jednostkom organizacyjnym w rozwiązywaniu problemów związanych z funkcjonowaniem osób z niepełnosprawnością w WSSIP w Łodzi, informowanie o programach wsparcia, o wydarzeniach kulturalnych, naukowych, spotkaniach i imprezach dla studentów i doktorantów z niepełnosprawnością; zarówno uczelnianych, jak i organizowanych przez ośrodki miejskie, ogólnopolskie, zagraniczne.
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W uzasadnionych przypadkach, wynikających z rodzaju niepełnosprawności, student może starać się o: 
• zmianę formy egzaminów i zaliczeń na dostosowaną do możliwości studenta,
• zmianę warunków uczestnictwa w zajęciach
• korzystanie z usług tłumacza języka migowego oraz asystenta osoby niepełnosprawnej,
• wykonanie materiałów dydaktycznych w formie dostosowanej do jego potrzeb i możliwości, np. druk powiększony lub w alfabecie Braille’a,
• inne udogodnienia, umożliwiające studiowanie na takich samych warunkach jak studenci pełnosprawni.

Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi realizuje strategię Szkoły Wyższej Otwartej dla wszystkich, w tym także dla osób z niepełnosprawnościami. Wychodząc naprzeciw potrzebom tej grupy, oferujemy szereg pomocy, m.in.: 
· stypendium dla osób z niepełnosprawnością,
· Racjonalne Dostosowania Procesu Kształcenia,
· wsparcie asystenta dydaktycznego i tłumacza języka migowego,
· wypożyczalnia sprzętu wspomagającego osoby z niepełnosprawnością słuchu i/ lub wzroku,
· zajęcia z praktycznej nauki języka polskiego dla studentów nie (do) słyszących,
· wsparcie Pełnomocnika Rektora ds. dostępności



Nadrzędnym celem działalności jest umożliwienie studentom z niepełnosprawnością pełnego uczestnictwa w procesie dydaktycznym oraz życiu społecznym, naukowym i kulturalnym, a nawet sportowym uczelni. Nie chodzi tu o tworzenie przywilejów, ale o wyrównywanie szans edukacyjnych osób o różnych rodzajach niepełnosprawności i pozostałych studentów od momentu postępowania rekrutacyjnego, aż po rozpoczęcie pracy zawodowej przez absolwenta. W tym celu konieczne są działania zmierzające do likwidowania barier architektonicznych, informacyjnych, komunikacyjnych i psychologicznych utrudniających studiowanie.
Metody i formy kształcenia są dobierane elastycznie w zależności od indywidualnych potrzeb studenta. W miarę potrzeb poszukuje się optymalnego rozwiązania w danej sytuacji. Należy tutaj podkreślić, iż każdy problem zgłoszony przez studenta traktowany jest indywidualnie, pod kątem niezbędnej pomocy oraz aktualnych możliwości uczelni w tym zakresie. W razie potrzeby student może liczyć na pomoc i wsparcie psychologa. Po wcześniejszym zgłoszeniu takiej potrzeby przez studenta Pełnomocnik Rektora ds. dostępności, opierając się na ustalonej procedurze formalnej, pomaga opracować indywidualną strategię egzaminu dostosowaną do potrzeb i możliwości danej osoby. Alternatywna forma egzaminu nie oznacza obniżenia progu wymagań wobec studenta, a jedynie techniczną adaptację. Studenci z niepełnosprawnością mogą się ubiegać o zmianę form egzaminów i zaliczeń, która polega na możliwości zamiany formy pisemnej na ustną, zwiększenia czasu trwania egzaminu, zdawania przy pomocy formularzy wydrukowanych inną wielkością czcionki, komputera lub z pomocą asystenta. Alternatywna forma zdawania egzaminów oznacza dostosowanie jej do specyficznych potrzeb.



I. Wyposażenie w technologie wspomagające:

a) Stanowiska komputerowe w bibliotekach z technologią wspomagającą na potrzeby studentów niewidomych i słabowidzących.
b) Ksera do nieodpłatnego wykorzystywania przez studentów z niepełnosprawnością.
c) Wypożyczalnia sprzętu wspomagającego.
d) Doposażenie bibliotek np. skanery, urządzenia czytające.
e) Doposażenie wypożyczalni.
f) Pomoce dydaktyczne.

II. Wsparcie edukacyjne polega na dostosowaniu procesu dydaktycznego do potrzeb studentów z niepełnosprawnością, przy jednoczesnym utrzymaniu obowiązujących standardów kształcenia.
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Promuje się coraz dalej idące dostosowanie procesu nauczania do możliwości psychofizycznych studentów z niepełnosprawnością, bez zmniejszania wymagań merytorycznych, przez:
· formy uczestnictwa w zajęciach,
· formy uzyskiwania zaliczeń i zdawania egzaminów.
Indywidualne formy kształcenia opracowuje biuro Pełnomocnika Rektora ds. dostępności. 
Rodzaje dostosowań w zależności od niepełnosprawności studenta:
· Wydłużenie czasu pisania testu, kolokwium, egzaminu do 50%;
· Zamiana egzaminu, kolokwium z formy pisemnej na ustną lub odwrotnie;
· Używanie komputera, laptopa na zajęciach;
· Otrzymywanie testów, materiałów w powiększonej czcionce;
· Kopiowanie foliogramów, prezentacji z zajęć lub przesyłanie w formie elektronicznej;
· Możliwość nagrywania wykładów na dyktafon;
· Możliwość zdawania materiału w mniejszych partiach;
· Zezwolenie na korzystanie przez studenta z własnego sprzętu wspomagającego zdolność, na przykład. czytania lub słyszenia;
· Inne – w zależności od potrzeby.



Osoby z niepełnosprawnościami mogą wnioskować m.in. o: 
· zmianę sposobu uczestnictwa w zajęciach (np. poprzez odrobienie nadliczbowych godzin nieobecności związanych z niepełnosprawnością) lub też prawo do obecności podczas zajęć osoby wspomagającej (asystenta, tłumacza jęz. migowego etc.);
· zmianę terminu i/lub miejsca zaliczenia/ egzaminu;
· zmianę organizacji sesji egzaminacyjnej;
· wydłużenie czasu trwania egzaminu/zaliczenia (o 50% czasu podstawowego);
· zmianę formy zaliczenia/egzaminu (pisemna/ustna).
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1. Zgłoś się do Biura Pełnomocnika Rektora ds. dostępności.
2. Przynieś na spotkanie w Biurze dokumenty poświadczające Twój stan zdrowia (np. orzeczenie o stopniu niepełnosprawności).
3. Na spotkaniu w Biurze wypełnij Wniosek o przyznanie Racjonalnych dostosowań procesu kształcenia dla studentów/ doktorantów z niepełnosprawnością lub z trudnościami w uczeniu się.
4. Pamiętaj o uzyskaniu opinii przedstawiciela Biura.
5. Wypełniony wniosek dostarcz do dziekana/prodziekana, a w przypadku doktorantów do kierownika studiów doktoranckich Twojego wydziału.
6. Po otrzymaniu zgody dziekana/kierownika studiów doktoranckich poinformuj w terminie 14 dni o fakcie posiadania zgody wszystkich prowadzących Twoje zajęcia w danym semestrze.
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Podnoszenie kompetencji kadr uczelni poprzez szkolenia w zakresie wsparcia edukacyjnego na poziomie wyższym, pogłębiające wiedzę o osobach z określonym rodzajem niepełnosprawności.
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Stypendium dla osób niepełnosprawnych przysługuje studentom i doktorantom, którzy posiadają aktualne orzeczenie o stopniu niepełnosprawności. 
O stypendium to nie mogą ubiegać się osoby, które skończyły już jeden kierunek studiów. Wyjątek stanowią sytuacje, gdy student kontynuuje studia po ukończeniu studiów pierwszego stopnia w celu uzyskania tytułu zawodowego magistra lub równorzędnego, jednak nie dłużej niż przez okres trzech lat albo gdy niepełnosprawność powstała w trakcie studiów bądź po uzyskaniu tytułu zawodowego. Zasady te obowiązują niezależnie od kierunku, wydziału i uczelni, na której odbywane są studia. Stypendium dla osób niepełnosprawnych 
a) student może otrzymywać wyłącznie na jednym, wskazanym przez siebie kierunku studiów. Student ubiegający się o stypendium dla osób niepełnosprawnych składa wniosek wraz z załącznikami w dziekanacie WSSIP w Łodzi. Obowiązkowym załącznikiem do wniosku jest orzeczenie o stopniu niepełnosprawności wydane przez zespól orzekający.
b) Stypendium dla osób z niepełnosprawnością przyznawane jest na rok akademicki, ale na czas nie dłuższy niż do końca okresu ważności orzeczenia o stopniu niepełnosprawności.
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· Strona przedstawiająca Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych - Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
· Strona przedstawiająca Polski Związek Niewidomych - Polski Związek Niewidomych 
· Strona przedstawiająca Polski Związek Głuchych - Polski Związek Głuchych 
· Strona przedstawiająca Pełnomocnika Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych - Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych 
· Strona przedstawiająca Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego - Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego 
· Strona przedstawiająca Fundację Instytut Rozwoju Regionalnego - Fundacja Instytut Rozwoju Regionalnego 
· Strona przedstawiająca informację dotyczącą osób z niepełnosprawnością 
· Strona przedstawiająca sprawni-niepelnosprawni.pl 
· Strona przedstawiająca sprawni w pracy
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