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Цей посібник містить інформацію про всебічну підтримку у сфері освітнього процесу, яку наш університет пропонує людям з різними видами труднощів, що виникають внаслідок стану здоров'я, m.in. інвалідності. Варто згадати, куди і як звернутися за підтримкою самостійно, або що запропонувати колезі, який відчуває труднощі в процесі навчання, які виникають в результаті ситуації зі здоров'ям.
Керівництво містить різні форми запропонованих рішень, які залежать від типу задачі. Варто підкреслити, що кожен вид допомоги спрямований на побудову рівних умов у доступі до освіти та проведенні наукової діяльності для всіх людей з інвалідністю та надання їм можливості розкрити свій потенціал, а не має на меті звільнити їх від обов'язків чи поблажливого ставлення.
Студенти з обмеженими можливостями в Університеті мистецтв і дизайну в Лодзі підпадають під ті ж правила навчання, що і студенти, які не мають інвалідності. Згідно з Положенням про навчання в ВССіП, всі студенти мають однакове право: студенти мають право здобувати знання, розвивати власні наукові інтереси і готуватися до конкретних професій в культі істини, сумлінній праці і атмосфері взаємної доброти.

Будь-яка підтримка надається на прохання зацікавленої особи. Саме тому так важливо, щоб якомога більше потенційних отримувачів знали про можливості отримання допомоги. 
Запрошуємо ознайомитись з пропозицією навчального процесу  Університету мистецтв та дизайну в Лодзі, щоб вибрати напрямок навчання, який найкращим чином відповідає вашим інтересам та схильностям.



[bookmark: _Toc88737184]ДІЯЛЬНІСТЬ КАНЦЕЛЯРІЇ ПОВНОВАЖНОГО РЕКТОРА З ПИТАНЬ НАЯВНІСТЬ
В Університеті мистецтв та дизайну в Лодзі в Лодзі призначено Уповноваженого ректора з питань доступності, завданням якого є підтримка студентів з обмеженими можливостями та/або хронічно хворих у процесі набору та навчання. Для нас важливо, щоб студенти з обмеженими можливостями мали рівні освітні можливості, а також брали участь у всіх аспектах академічного життя.
Варто зазначити, що в університеті функціонує кабінет Уповноваженого ректора з питань доступності, де кожен кандидат може отримати інформацію про можливість навчання за обраною спеціальністю.
Крім того, будь-яка особа з інвалідністю, яка отримує рішення про вступ на навчання до WSSIP в Лодзі, може зв'язатися з Уповноваженим ректора для забезпечення доступності, щоб визначити, як адаптувати дидактичний процес до потреб, що виникають внаслідок даної інвалідності.
Що важливо! Навчаючись у нас, ви можете скористатися багатою стипендіальною системою, яку пропонує університет.
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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ
На основі Закону про вищу освіту (пункт 9 пункту 1 статті 13)  Університет мистецтва та дизайну в Лодзі створює умови для повноцінної участі людей з обмеженими можливостями в освітньому процесі та наукових дослідженнях.
Базові організаційні підрозділи ВНЗ, що забезпечують освіту, зобов'язані вживати заходів, спрямованих на забезпечення рівних можливостей студентів з інвалідністю щодо виконання навчального плану та навчального плану з урахуванням ступеня і характеру їх інвалідності та специфіки окремих напрямів підготовки.



[bookmark: _Toc88737186]ЗАВДАННЯ
До завдань ректорату доступності належать, m.in: представлення інтересів людей з інвалідністю перед органами Університету мистецтв та дизайну в Лодзі, академічною спільнотою та зовнішніми структурами, зокрема: 
· вжиття заходів для поваги та належного ставлення до інвалідів,
· допомога в забезпеченні осіб з інвалідністю належних умов при здачі попереджувальних, семестрових і випускних іспитів,
· ad hoc допомога у вирішенні актуальних проблем студентів з обмеженими можливостями, докторантів та співробітників WSSIP в Лодзі, 
· ведення обліку інвалідів з дотриманням положень про захист персональних даних,
· видача висновків для деканів, керівників організаційних підрозділів WSSIP в Лодзі та викладачів щодо організаційних та технічних труднощів, пов'язаних з функціонуванням людей з обмеженими можливостями,
· ініціювання та перегляд адаптаційних робіт у будівлі WSSIP, включаючи усунення архітектурних і транспортних бар'єрів та доступ до інформаційних ресурсів в альтернативних формах запису (з особливим акцентом на слабозорих, сліпих, слабочуючих, глухих тощо), 
· надання допомоги всім організаційним підрозділам у вирішенні проблем, пов'язаних з функціонуванням людей з обмеженими можливостями на WSSIP в Лодзі, інформування про програми підтримки, культурні та наукові заходи, зустрічі та заходи для студентів і докторантів з обмеженими можливостями; як університетських, так і організованих муніципальними, всеукраїнськими та зарубіжними центрами.
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В обґрунтованих випадках, що виникли внаслідок типу інвалідності, студент може подати заяву на: 
• зміна форми іспитів і заліків на адаптовану до здібностей студента,
• зміна умов участі в заняттях
• користування послугами перекладача жестової мови та асистента інваліда,
• підготовка дидактичних матеріалів у формі, адаптованій до його потреб і можливостей, наприклад, збільшений або шрифт Брайля,
• інші об'єкти, що дозволяють навчатися на тих же умовах, що і студенти, які не мають інвалідності.

Університет мистецтв та дизайну в Лодзі реалізує стратегію університету, відкритого для всіх, включаючи людей з обмеженими можливостями. Для задоволення потреб цієї групи ми пропонуємо цілий ряд допомоги, m.in.: 
· стипендія для людей з обмеженими можливостями,
· раціональні коригування процесу виховання,
· підтримка дидактичного асистента та перекладача жестової мови,
· оренда обладнання для підтримки людей з вадами слуху та/або зору,
· заняття з практичного вивчення польської мови для студентів, які не мають (для) слуху,
· підтримка Уповноваженого ректора з питань доступності



Основною метою діяльності є надання можливості студентам з обмеженими можливостями здоров'я брати повноцінну участь у дидактичному процесі та в соціальному, науковому, культурному і навіть спортивному житті університету. Йдеться не про створення пільг, а про вирівнювання освітніх можливостей для людей з різними видами інвалідності та інших студентів з моменту процедури набору до початку професійної роботи випускника. З цією метою необхідні дії щодо усунення архітектурних, інформаційних, комунікаційних та психологічних бар'єрів, що перешкоджають навчанню.
Методи і форми навчання підбираються гнучко в залежності від індивідуальних потреб учня. У разі необхідності необхідно шукати оптимальне рішення ситуації. Тут слід підкреслити, що кожна проблема, про яку повідомляє студент, розглядається індивідуально, з точки зору необхідної допомоги та поточних можливостей університету в цій сфері. При необхідності учень може розраховувати на допомогу і підтримку психолога. Після попереднього повідомлення студентом про таку потребу, Уповноважений ректора з питань доступності, на основі встановленої формальної процедури, допомагає розробити індивідуальну стратегію іспиту з урахуванням потреб і можливостей даної людини. Альтернативна форма складання іспиту не означає зниження порогу вимог до студента, а лише технічну адаптацію. Студенти з обмеженими можливостями здоров'я можуть претендувати на зміну форм іспитів і заліків, яке полягає в можливості зміни письмової форми на усну, збільшення тривалості іспиту, складання іспитів за допомогою бланків, надрукованих іншим шрифтом, комп'ютера або за допомогою асистента. Альтернативна форма складання іспитів означає адаптацію його до конкретних потреб.



1. Оснащений допоміжними технологіями:

1) Комп'ютерні робочі станції в бібліотеках з допоміжними технологіями для сліпих та слабозорих студентів.
2) Ksera для безкоштовного користування студентами з обмеженими можливостями.
3) Оренда допоміжного обладнання.
4) Оснащення бібліотек, наприклад, сканерів, пристроїв для зчитування.
5) Модернізація орендної компанії.
6) Навчальні посібники.

2. Освітнє забезпечення полягає в адаптації дидактичного процесу до потреб учнів з обмеженими можливостями здоров'я, зберігаючи при цьому діючі стандарти освіти.
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Все більш далекосяжній адаптації навчального процесу до психофізичних здібностей учнів-інвалідів сприяє, не знижуючи змістовних вимог, шляхом:
· форми участі в заняттях,
· форми отримання кредитів та складання іспитів.
Індивідуальні форми навчання розробляються канцелярією Уповноваженого ректора з питань доступності. 
Види коригувань в залежності від інвалідності учня:
· Продовження часу написання заліку, колоквіуму, іспиту до 50%;
· Зміна іспиту, колоквіуму з письмової на усну форму або навпаки;
· Користування комп'ютером, ноутбуком на уроці;
· Отримання тестів, матеріалів збільшеним шрифтом;
· копіювати фоліограми, презентації класів або надсилати їх в електронному вигляді;
· Можливість запису лекцій на диктофон;
· Можливість здачі матеріалу меншими партіями;
· Наприклад, дозвіл учневі використовувати власне допоміжне обладнання для здібностей. читання або слух;
· Інші – в залежності від потреби.



Особи з обмеженими можливостями можуть подати заявку, m.in для: 
· зміна способу участі в заняттях (наприклад, шляхом компенсації понаднормових годин відсутності, пов'язаних з інвалідністю) або права бути присутнім під час занять допоміжною особою (асистентом, перекладачем жестової мови тощо);
· зміна дати та/або місця заліку/іспиту;
· зміна організації екзаменаційної сесії;
· Збільшити час складання іспиту/складання (на 50% від базового часу);
· зміна форми заліку/екзамену (письмова/усна).
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1. Звітувати перед канцелярією повноважного представника ректора з питань доступності.
2. Принесіть на зустріч в Офіс документи, що підтверджують стан вашого здоров'я (наприклад, листок непрацездатності).
3. На засіданні в Управлінні заповнити Заяву про обґрунтовані корективи в навчальному процесі для студентів/докторантів з обмеженими можливостями або вадами навчання.
4. Обов'язково отримайте думку представника Офісу.
5. Подайте заповнену заяву до декана/заступника декана, а у випадку докторантів до керівника докторантури вашого факультету.
6. Після отримання згоди декана/керівника докторантури повідомте протягом 14 днів про те, що у вас є згода всіх викладачів ваших занять у даному семестрі.



[bookmark: _Toc88737190]КОМПЕТЕНЦІЇ СПІВРОБІТНИКІВ УНІВЕРСИТЕТУ
Підвищення компетенцій працівників університету шляхом навчання освітньому забезпеченню на вищому рівні, поглиблення знань про людей з конкретним типом інвалідності.
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Стипендія для людей з обмеженими можливостями призначається студентам і докторантам, які мають діючий листок непрацездатності. 
На цю стипендію не можуть претендувати люди, які вже закінчили один напрямок навчання. Виняток становлять ситуації, коли студент продовжує навчання після завершення навчання першого циклу з метою отримання ступеня магістра або еквівалента, але не довше ніж строком на три роки, або якщо інвалідність виникла під час навчання або після отримання професійного звання. Ці правила застосовуються незалежно від галузі навчання, факультету та університету, в якому проводяться дослідження. Стипендія для людей з обмеженими можливостями 
1) Студент може отримати тільки один вказаний ним напрямок навчання. Студент, який претендує на стипендію для людей з обмеженими можливостями, подає заявку з додатками в деканат WSSIP в Лодзі. Обов'язковим додатком до заяви є рішення про ступінь інвалідності, видане комісією.
2) Стипендія для осіб з інвалідністю призначається на навчальний рік, але на термін не більше ніж до закінчення терміну дії листка непрацездатності.
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· Веб-сайт, на якому представлено Державний фонд реабілітації інвалідів  - Державний фонд реабілітації інвалідів 
· Веб-сайт, що презентує Польське товариство  сліпих - Польське товариство сліпих 
· Веб-сайт, що представляє Польське товариство глухих - Польське товариство глухих 
· Веб-сайт, що презентує Повноважного Урядового уповноваженого Уповноваженого Уряду щодо інвалідів  - Уповноваженого Уряду для людей  з інвалідністю
· Веб-сайт, що презентує Міністерство науки та вищої освіти  - Міністерство науки та вищої освіти  
· Веб-сайт, що презентує Фонд Інституту регіонального розвитку  - Фонд Інститут регіонального розвитку 
· Веб-сайт, що представляє інформацію про людей з інвалідністю 
· Сторінка з sprawni-niepelnosprawni.pl 
· Сторінка, на якій показано досвідчених у роботі
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