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„Zgodnie z zasadą równych praw i obowiązków, kandydaci z niepełnosprawnościami i/lub przewlekle chorzy, którzy chcą podjąć studia w Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi (ZaP) podlegają takim samym kryteriom rekrutacji, jak wszyscy inni kandydaci”




Niniejszy poradnik zawiera wiadomości dotyczące kompleksowego wsparcia w zakresie procesu rekrutacji, które nasza uczelnia oferuje osobom z różnego rodzaju trudnościami wynikającymi ze stanu zdrowia m.in. z niepełnosprawności. Warto pamiętać, gdzie i jak zgłosić się po wsparcie samemu, bądź co podpowiedzieć koleżance czy koledze doświadczającemu trudności w procesie studiowania, które wynikają właśnie z sytuacji zdrowotnej.
W informatorze znajdują się różne formy proponowanych rozwiązań, które zależą od rodzaju problemu. Warto podkreślić, że każdy rodzaj pomocy ma na celu budowanie równych warunków w dostępie do kształcenia i prowadzeniu działalności naukowej dla wszystkich osób z niepełnosprawnościami oraz umożliwienie im uwolnienia potencjału, nie ma zaś służyć wyręczaniu ich z obowiązków czy pobłażliwemu traktowaniu.
Wszelkie wsparcie udzielane jest na wniosek zainteresowanej osoby. Dlatego tak ważne jest, aby o możliwościach uzyskania pomocy wiedziało jak najwięcej potencjalnych odbiorców.
Zapraszamy do zapoznania się z ofertą rekrutacji Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi, w celu wyboru kierunku studiów najbardziej odpowiadającego Państwa zainteresowaniom i predyspozycjom.
Warto podkreślić, że na uczelni działa biuro Pełnomocnika Rektora ds. dostępności, gdzie każdy kandydat może otrzymać informację na temat możliwości studiowania na wybranym kierunku.
Ponadto, każda osoba z niepełnosprawnością, która otrzyma decyzję o przyjęciu na studia w WSSiP w Łodzi może skontaktować się z Pełnomocnikiem Rektora ds. dostępności, w celu ustalenia sposobu dostosowania procesu dydaktycznego do potrzeb wynikających z danej niepełnosprawności.
Co ważne! Studiując z nami możecie Państwo skorzystać z bogatego systemu stypendialnego oferowanego przez Uczelnię.
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[bookmark: _Toc88738934]ZASADY PRZYJMOWANIA OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ I/LUB PRZEWLEKLE CHORYCH
Zapraszamy do odwiedzenia naszej strony, która pozwoli zapoznać się z ofertą usług naszej uczelni:
Strona internetowa przedstawiająca ofertę studiów WSSiP
1. Zgodnie z zasadą równych praw obowiązków, osoby niepełnosprawne i/lub przewlekle chore ubiegające się o przyjęcie na studia w Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi, podlegają takiemu samemu procesowi rekrutacji, jak wszyscy inni kandydaci.
Regulamin rekrutacji dostępny na stronie:
Strona internetowa przedstawiająca warunki i tryb rekrutacji WSSiP
· Podczas rejestracji Systemie Elektronicznej Rekrutacji kandydat powinien zaznaczyć fakt swojej niepełnosprawności;
· W przypadku zaznaczenia w/w opcji kandydat musi dostarczyć orzeczenie o swojej niepełnosprawności;
· Student z niepełnosprawnością może skorzystać z organizacyjnej pomocy Pełnomocnika Rektora ds. dostępności.
2. Jedynym dopuszczalnym rozwiązaniem dla osób wymienionych w wyżej wymienionym punkcie, które udokumentują stopień niepełnosprawności (w szczególności z dużymi ograniczeniami w samodzielnym poruszaniu się i osoby wymagające specjalnej opieki medycznej) mogą ubiegać się dostosowanie warunków złożenia wymaganych dokumentów w dziekanacie w sposób zgodny z dobrymi obyczajami.
3. Osobom niepełnosprawnym legitymującymi się stosownymi orzeczeniami, z urzędu, proponowane jest złożenie wniosku o przyznanie stypendium dla osób z niepełnosprawnościami ze środków przekazywanym Uczelni przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego na stworzenie funduszu pomocy materialnej dla studentów Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi.
4. W sytuacji, gdy procedura rekrutacyjna przewiduje egzamin lub rozmowę kwalifikacyjną (np. egzamin na studia drugiego stopnia, szkoły doktorskie lub studia podyplomowe), kandydaci mogą ubiegać się o zaadaptowanie formy egzaminów do swoich potrzeb wynikających z niepełnosprawności, przy czym zaadaptowana forma nie oznacza zwolnienia z egzaminu – ma jedynie na celu wyrównanie szans kandydata niepełnosprawnego.
5. Forma egzaminu ustalana jest w sposób indywidualny, na podstawie szczegółowej rozmowy z kandydatem oraz dostarczonej przez niego aktualnej dokumentacji potwierdzającej specyfikę niepełnosprawności. Niezbędne jest także złożenie przez kandydata pisemnego wniosku skierowanego do biura Pełnomocnika Rektora ds. dostępności. Wniosek ten powinien zawierać m.in. nazwę wybranego kierunku studiów oraz formę adaptacji.
6. Wszystkie osoby rozpoczynające studia, które w związku z niepełnosprawnością lub przewlekłymi trudnościami zdrowotnymi potrzebują wsparcia w procesie studiowania – np. organizacji zajęć w budynkach dostępnych architektonicznie, adaptacji zajęć i egzaminów do potrzeb wynikających ze stanu zdrowia, zapraszamy do zapoznania się z Poradnikiem dla osób z niepełnosprawnościami dotyczący procesu kształcenia oraz do kontaktu z biurem Pełnomocnika Rektora ds. dostępności w celu omówienia możliwych form wsparcia oraz procedur związanych z dostosowaniem procesu kształcenia.



[bookmark: _Toc88738935][bookmark: _Toc88048698]DZIAŁANIA BIURA PEŁNOMOCNIKA REKTORA DS. DOSTĘPNOŚCI
W Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi powołany został Pełnomocnik Rektora ds. dostępności, którego zadaniem jest wsparcie studentów z niepełnosprawnościami i/lub przewlekle chorych w procesie rekrutacji oraz kształcenia. Ważne dla nas jest, aby studenci z niepełnosprawnością mieli równe szanse edukacyjne, a także uczestniczyli we wszystkich aspektach życia akademickiego.
WSSiP dysponuje budynkiem w Łodzi, który jest przyjazny dla osób z niepełnosprawnością. W uczelnianej bibliotece znajduje się specjalne stanowisko, które jest przystosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnością. Cyklicznie prowadzimy prace mające na celu stworzenie infrastruktury przyjaznej studentom z niepełnosprawnościami.
Studenci mogą uzyskać stypendium dla osób niepełnosprawnych przyznawane osobom z ważnym orzeczeniem o stopniu niepełnosprawności. Dodatkowo do Państwa dyspozycji są bezpłatne konsultacje z doradcą zawodowym (m.in. wsparcie w aktywizacji zawodowej).
Zapraszamy od poniedziałku do piątku od 08:00 do 16:00. W sprawie uzgodnień innych terminów należy kontaktować się indywidualnie mailowo.
Biuro ds. Dostępności
1.	Pełnomocnik Rektora ds. Dostępności – Magdalena Fabińska
2.	Konsultant edukacyjny – Lloyd Woodley
Godziny konsultacji: 8.00 – 16.00
Tel: 42 307 15 38
e-mail: projekty.wssip@gmail.com


Biuro Pełnomocnika Rektora ds. dostępności jest jednostką administracyjną WSSiP oferującą szereg rozwiązań mających na celu wyrównywanie szans w dostępie do pełnego uczestnictwa w zajęciach osobom niepełnosprawnym i przewlekle chorym studiującym w Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi.
Zachowując standardowy sposób uczestnictwa w zajęciach, wprowadzamy takie zmiany organizacyjne, aby nie zmniejszając wymagań merytorycznych, wyrównywać szanse i możliwości studiowania osobom niepełnosprawnym i przewlekle chorym.
Osoby z niepełnosprawnością zamierzające podjąć studia w WSSiP w Łodzi mogą wybrać dowolny kierunek studiów zgodny z ich zainteresowaniami. Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi nie wprowadza żadnych ograniczeń w wyborze studiów wynikających ze stanu zdrowia kandydata. Osoby z niepełnosprawnością, jak wszyscy kandydaci, przechodzą postępowanie kwalifikacyjne odpowiednie dla wybranego przez siebie kierunku studiów. WSSiP w Łodzi nie wprowadza żadnych ulg lub zwolnień z egzaminów dla osób z niepełnosprawnością.
Z biura Pełnomocnika Rektora ds. dostępności może korzystać każdy kandydat, który ze względu na niepełnosprawność lub stan swojego zdrowia ma trudności ze zdawaniem egzaminów w trybie standardowym.
Problemy te mogą przyjmować najróżniejszą postać i mogą dotyczyć:
1. braku dostępu do treści egzaminu z powodu dysfunkcji wzrokowych,
2. potrzeby dostosowania egzaminu ustnego z powodu dysfunkcji słuchowych,
3. niemożności pisania egzaminu w standardowym trybie z powodu niesprawności rąk,
4. utrudnionego dostępu do budynków lub konkretnych sal wykładowych z powodu barier architektonicznych,
5. mogą dotyczyć modyfikacji formy egzaminu między innymi z powodu chorób i zaburzeń psychicznych, na skutek wypadków lub z powodu niesprawności uczenia o charakterze dyslektycznym.
Główną ideą, przyświecającą powstaniu tej jednostki organizacyjnej WSSiP w Łodzi, było zaoferowanie szerokiemu gronu studentów z niepełnosprawnościami niezbędnych form wsparcia w procesie rekrutacji i kształcenia. Celem drugorzędnym, choć nie mniej istotnym, stała się pomoc organizacyjna i merytoryczna adresowana do nauczycieli akademickich oraz pracowników administracyjnych, mających na co dzień kontakt z osobami z orzeczeniem o niepełnosprawności.
Pracownicy działu oferują pomoc wszystkim osobom z niepełnosprawnościami w rozumieniu formalnym. Oznacza to, że z naszych usług mogą korzystać studenci, którzy z powodu swojej niepełnosprawności napotykają trudności w realizacji programu studiów. 
Osobom z orzeczeniem o niepełnosprawności, studiującym w WSSiP przysługują takie same prawa oraz zobowiązania, jak w odniesieniu do studentów bez orzeczenia o niepełnosprawności.
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Czy wiesz, że będąc studentem z niepełnosprawnością możesz ubiegać się o indywidualny tok studiów? Zasady i warunki indywidualnego toku studiów powinny być ogłoszone na stronie internetowej wydziału miesiąc przed rozpoczęciem semestru. Dziekan określa indywidualizację kursów po konsultacji z Tobą.
Jako student z niepełnosprawnością masz prawo składać wniosek do dziekana o zaliczenie zajęć w trybie indywidualnym.
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Czy wiesz, że będąc studentem z niepełnosprawnością masz do ukończenia 25. roku życia uprawnienie do bezpłatnych przejazdów wszystkimi środkami transportu miejskiego? Wystarczy, że masz ze sobą ważną legitymację studencką i legitymację o stopniu niepełnosprawności (lub orzeczenie).
http://www.migawka.lodz.pl/article/uprawnienia-do-ulg-lodz
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Studenci WSSiP w Łodzi mogą starać się - po spełnieniu określonych warunków – o różnego rodzaju stypendia. Studenci z niepełnosprawnością, oprócz identycznych jak dla wszystkich studentów uprawnień do otrzymania stypendium socjalnego lub naukowego, mają prawo do ustawowego stypendium specjalnego dla osób niepełnosprawnych. Jest ono niezależne od dochodu, wystarczy posiadać aktualne orzeczenie o niepełnosprawności. Wysokość tego stypendium jest uzależniona od orzeczonego stopnia niepełnosprawności i ogłaszana w piśmie okólnym Rektora.

Czy wiesz, że w sytuacjach wyjątkowych studenci mają prawo do losowej zapomogi finansowej z funduszu pomocy materialnej dla studentów? Pamiętaj, że studentom z niepełnosprawnością przysługują również wszystkie pozostałe stypendia.
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W trudnych sytuacjach każdy student i doktorant mogą liczyć na profesjonalną pomoc zatrudnionych w uczelni psychologów i psychoterapeutów. Wystarczy mailowo umówić się na spotkanie z jednym ze specjalistów, a na pewno zapewnione zostaną komfortowe warunki rozmowy i pełna dyskrecja.
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Jeśli Twój laptop znalazł się w serwisie lub potrzebujesz specjalistycznego sprzętu wspomagającego.
Twój proces nauki, masz możliwość uzyskania go poprzez biuro Pełnomocnika Rektora ds. dostępności. Aby wypożyczyć sprzęt należy:
· pobrać i uzupełnić wniosek o użyczenie sprzętu;
· podpisany wniosek złożyć w dziekanacie;
· po pozytywnym zaopiniowaniu wniosku przez Pełnomocnika Rektora ds. dostępności sporządzana jest Umowa na użyczenie sprzętu, którą podpisuje się w dziekanacie i należy zgłosić się po odbiór sprzętu.

Wszystkie informacje dotyczące procesu kształcenia oraz wsparcia w zakresie dostępności, wsparcia edukacyjnego dla osób z niepełnosprawnościami w Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi znajdują się w poradniku dla osób z niepełnosprawnością dotyczącego procesu kształcenia!!!
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