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«Відповідно до принципу рівних прав та обов'язків, кандидати з інвалідністю та/або хронічно хворими, які хочуть навчатися в Університеті мистецтв та дизайну в Лодзі (ZaP), підпадають під ті самі критерії відбору, що й усі інші кандидати»




Цей посібник містить інформацію про всебічну підтримку в процесі набору, яку наш університет пропонує людям з різними видами труднощів, що виникають внаслідок стану здоров'я, m.in. інвалідності. Варто згадати, куди і як звернутися за підтримкою самостійно, або що запропонувати колезі, який відчуває труднощі в процесі навчання, які виникають в результаті ситуації зі здоров'ям.
Керівництво містить різні форми запропонованих рішень, які залежать від типу задачі. Варто підкреслити, що кожен вид допомоги спрямований на побудову рівних умов у доступі до освіти та проведенні наукової діяльності для всіх людей з інвалідністю та надання їм можливості розкрити свій потенціал, а не має на меті звільнити їх від обов'язків чи поблажливого ставлення.
Будь-яка підтримка надається на прохання зацікавленої особи. Саме тому так важливо, щоб якомога більше потенційних отримувачів знали про можливості отримання допомоги.
Ми запрошуємо вас ознайомитися з пропозицією набору  до Університету мистецтв та дизайну в Лодзі, щоб вибрати галузь навчання, яка найкраще відповідає вашим інтересам та схильностям.
Варто зазначити, що в університеті функціонує кабінет Уповноваженого ректора з питань доступності, де кожен кандидат може отримати інформацію про можливість навчання за обраною спеціальністю.
Крім того, кожна людина з обмеженими можливостями, яка отримує рішення про вступ на навчання до WSSiP в Лодзі, може зв'язатися з повноважним представником ректора для доступності, щоб визначити, як адаптувати дидактичний процес до потреб, що виникають внаслідок даної інвалідності.
Що важливо! Навчаючись у нас, ви можете скористатися багатою стипендіальною системою, яку пропонує університет.
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Запрошуємо Вас відвідати наш сайт, який дозволить Вам ознайомитися з пропозицією послуг нашого університету:
Веб-сайт, що представляє пропозицію дослідження WSSiP
1. Відповідно до принципу рівних прав обов'язків, інваліди та / або хронічно хворі особи, які подають заявку на вступ до  Університету мистецтв та дизайну в Лодзі, підлягають такому ж процесу набору, як і всі інші кандидати.
Правила прийому персоналу доступні за адресою:
Веб-сайт, що представляє умови та порядок найму на роботу в WSSiP
· Під час реєстрації в Електронній системі рекрутингу кандидат повинен вказати факт своєї інвалідності;
· Якщо обраний вищезгаданий варіант, кандидат повинен надати довідку про свою інвалідність;
· Студент з обмеженими можливостями може скористатися організаційною допомогою Уповноваженого ректора з питань доступності.
2. Єдиним прийнятним рішенням для осіб, зазначених у вищезгаданому пункті, які документально підтвердили ступінь інвалідності (зокрема, з жорсткими обмеженнями самостійного пересування та особами, які потребують спеціальної медичної допомоги), може бути звернення за коригуванням умов подачі необхідних документів до деканату у спосіб, що відповідає хорошим манерам.
3. Особам з інвалідністю, які мають відповідні рішення, ex officio, пропонують подати заявку на отримання стипендії для осіб з інвалідністю з коштів, переданих університету Міністерством науки і вищої освіти для створення фонду фінансової допомоги студентам Університету мистецтв і дизайну в Лодзі.
4. У ситуації, коли процедура набору передбачає іспит або співбесіду (наприклад, іспит для навчання другого циклу, докторантури або аспірантури), кандидати можуть подати заявку на адаптацію форми іспитів до своїх потреб, що виникають внаслідок інвалідності, але адаптована форма не означає звільнення від іспиту – вона спрямована лише на зрівняння шансів кандидата-інваліда.
5. Форма іспиту визначається в індивідуальному порядку, на підставі детальної співбесіди з кандидатом і актуальної документації, що підтверджує специфіку інвалідності. Також кандидату необхідно подати письмову заяву на ім'я уповноваженого ректора з питань доступності. Ця заявка повинна включати m.in назву обраного напряму підготовки та форму адаптації.
6. Всім особам, які починають навчання, які через інвалідність або хронічні труднощі зі здоров'ям потребують підтримки в навчальному процесі – наприклад, організації занять в архітектурно доступних будівлях, адаптації занять та іспитів до потреб, що випливають зі стану здоров'я, пропонується прочитати  Путівник для людей з обмеженими можливостями про освітній процес та зв'язатися з канцелярією Уповноваженого ректора з питань доступності для обговорення можливих форм підтримки та процедур, пов'язаних з адаптацією навчального процесу.
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В Університеті мистецтв та дизайну в Лодзі призначено Уповноваженого ректора з питань доступності, завданням якого є підтримка студентів з обмеженими можливостями та/або хронічно хворих у процесі набору та навчання. Для нас важливо, щоб студенти з обмеженими можливостями мали рівні освітні можливості, а також брали участь у всіх аспектах академічного життя.
WSSiP має будівлю в Лодзі, яка є доброзичливою для людей з обмеженими можливостями. У університетській бібліотеці існує особливе становище, яке адаптоване до потреб людей з обмеженими можливостями. Ми регулярно проводимо роботи, спрямовані на створення дружньої до студентів інфраструктури з обмеженими можливостями.
Студенти можуть отримати стипендію для людей з обмеженими можливостями, присуджену людям з дійсним листком непрацездатності. Крім того, до ваших послуг безкоштовні консультації з кар'єрним консультантом (m.in підтримка в професійній активації).
Запрошуємо Вас з понеділка по п'ятницю з 08:00 до 16:00. У питанні узгодження інших дат, будь ласка, зв'яжіться індивідуально по електронній пошті.
Офіс спеціальних можливостей
1.	Уповноважений ректора з питань доступності – Магдалена Фабінська
2.	Освітній консультант - Ллойд Вудлі
Години консультацій: 8.00 – 16.00
тел.: 42 307 15 38
Електронна пошта: projekty.wssip@gmail.com


Офіс Уповноваженого ректора з питань доступності є адміністративною одиницею WSSiP, пропонуючи ряд рішень, спрямованих на вирівнювання можливостей у доступі до повноцінної участі в заняттях для людей з обмеженими можливостями та хронічно хворих, які навчаються в Університеті мистецтв та дизайну в Лодзі.
Зберігаючи стандартний спосіб участі в заняттях, ми впроваджуємо такі організаційні зміни, щоб не знижувати змістовні вимоги, зрівнювати шанси та можливості навчання для людей з інвалідністю та хронічно хворих.
Особи з обмеженими можливостями, які мають намір навчатися в WSSiP в Лодзі, можуть вибрати будь-яку галузь навчання відповідно до своїх інтересів. Університет мистецтв і дизайну в Лодзі не вводить жодних обмежень на вибір досліджень, що випливають зі стану здоров'я кандидата. Особи з інвалідністю, як і всі кандидати, проходять кваліфікаційну процедуру, відповідну обраному ними напряму підготовки. WSSiP в Лодзі не вводить жодних знижок або звільнень від іспитів для людей з обмеженими можливостями.
Посадою Уповноваженого ректора з питань доступності може скористатися будь-який кандидат, який за інвалідністю або станом здоров'я має труднощі зі складанням іспитів у стандартному режимі.
Ці проблеми можуть приймати різні форми і стосуватися:
1. відсутність доступу до змісту іспиту через зорових дисфункцій,
2. необхідність коригування іспиту через слухових дисфункцій,
3. неможливість написати іспит в стандартному режимі через інвалідність рук,
4. утруднений доступ до будівель або спеціальних лекційних залів через архітектурні бар'єри,
5. може стосуватися модифікації форми іспиту, в тому числі через психічні захворювання та розлади, в результаті нещасних випадків або через дислексичну нездатність до навчання.
Основна ідея створення цього організаційного підрозділу WSSiP в Лодзі полягала в тому, щоб запропонувати широкому колу студентів з обмеженими можливостями необхідні форми підтримки в процесі набору та навчання. Другорядною метою, хоча і не менш важливою, була організаційна та предметна допомога, адресована академічним викладачам та адміністративним працівникам, які щодня контактують з людьми з листком непрацездатності.
Співробітники відділу пропонують допомогу всім людям з обмеженими можливостями в формальному сенсі. Це означає, що нашими послугами можуть скористатися студенти, які через свою інвалідність стикаються з труднощами при завершенні навчальної програми. 
Особи з листком інвалідності, які навчаються в WSSiP, мають ті ж права і обов'язки, що і по відношенню до студентів без листка непрацездатності.
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Чи знаєте ви, що як студент з обмеженими можливостями ви можете подати заявку на індивідуальний курс навчання? Умови індивідуального курсу навчання повинні бути оголошені на сайті факультету за місяць до початку семестру. Індивідуалізацію курсів визначає декан після консультації з Вами.
Як студент з інвалідністю, ви маєте право подати заяву в деканат про проходження занять в індивідуальному порядку.
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Чи знаєте ви, що як студент з обмеженими можливостями ви маєте право на безкоштовний проїзд на всіх видах громадського транспорту до 25 років? Все, що вам потрібно зробити, це мати при собі дійсний студентський квиток та картку інвалідності (або довідку).
http://www.migawka.lodz.pl/article/uprawnienia-do-ulg-lodz
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Студенти WSSiP в Лодзі можуть подати заявку - після виконання певних умов - на різні типи стипендій. Студенти з обмеженими можливостями, крім тих же прав, що і для всіх студентів на отримання соціальної або навчальної стипендії, мають право на встановлену законом спеціальну стипендію для людей з обмеженими можливостями. Він не залежить від доходу, досить мати діючий листок непрацездатності. Розмір цієї стипендії залежить від ступеня інвалідності і оголошується в циркулярі ректора.

Чи знаєте ви, що у виняткових ситуаціях студенти мають право на випадкову фінансову допомогу з фонду фінансової допомоги студентам? Пам'ятайте, що студенти з обмеженими можливостями також мають право на всі інші стипендії.
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У складних ситуаціях кожен студент і докторант може розраховувати на професійну допомогу психологів і психотерапевтів, які працюють в університеті. Досить записатися на прийом до одного з фахівців по електронній пошті, і комфортні умови для бесіди і повна свобода дій неодмінно будуть забезпечені.
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Якщо ваш ноутбук обслуговується або вам потрібне спеціалізоване допоміжне обладнання.
Ваш навчальний процес, ви маєте можливість отримати його через кабінет Уповноваженого ректора з питань доступності. Щоб орендувати спорядження:
· завантажити і заповнити заявку на використання обладнання;
· подати підписану заяву в деканат;
· після позитивного висновку на заяву представника ректора з питань доступності складається Договір на кредитування обладнання, який підписується в деканаті і слід звітувати за збір обладнання.

Всю інформацію про освітній процес та підтримку у сфері доступності, освітньої підтримки для людей з обмеженими можливостями в Університеті мистецтв та дизайну в Лодзі можна знайти в посібнику для людей з обмеженими можливостями про освітній процес!!
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