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Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi w swojej promocji bardzo skupia się na obecnym i przyszłym studencie. 
Dokładamy wszelkich starań, aby przyszli studenci dokładnie byli informowani o funkcjonowaniu WSSiP, oferowanych kierunkach, itp. Rzetelne przedstawienie oferty uczelni wpływa w dużej mierze na wybór przez kandydata miejsca jego kształcenia.



DOSTĘPNOŚC CYFROWA
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi wprowadza dostępność cyfrową, a raczej znosi ograniczenia w dostępie do przestrzeni fizycznej i cyfrowej dla wszystkich.
Ograniczenia w dostępie do przestrzeni fizycznej i cyfrowej dotyczą wszystkich, w każdym wieku, niezależnie od stanu zdrowia, statusu materialnego, płci i jakichkolwiek innych kryteriów. Ustawa z dnia 6 września 2001 r. wyraźnie stwierdza, że każdemu przysługuje prawo dostępu do informacji publicznej. Dostęp ten należy rozumieć w kategoriach równego dostępu gwarantowanego art. 32.1 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Uczelnia będzie również dążyła do spełnienia wymogów wg. standardu WCAG 2.1 określających zasady dostępności i czytelności dla stron internetowych w przypadku użytkowników z niepełnosprawnościami. Dlatego wszelkie dokumenty i informacje dostępne na stronie internetowej uczelni są przyjazne studentom z niepełnosprawnościami.

WSSiP o dostępności myśli szeroko, bo różnego rodzaju ograniczenia dotyczą dużej części społeczeństwa. Podejmując każde działania myślimy o dostępności. Nasza Uczelnia dokłada starań, aby dostępna strona internetowa była taka, z której można korzystać bez względu na cechy osobiste, posiadane niepełnosprawności lub wykorzystywany sprzęt.
O dostępności serwisu internetowego możemy mówić wtedy, gdy osoby z niepełnosprawnością mają: pełny dostęp do jego treści, mogą te treści zrozumieć, skorzystać z wygodnej nawigacji, interakcji z serwisem. Dlatego cały czas pracujemy nad aktualizacją naszej strony internetowej, aby była przyjazna osobom z niepełnosprawnością. 



BIBLIOTEKA
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi posiada wysoce wyposażoną bibliotekę. Biblioteka akademicka zajmuje istotne miejsce w systemie komunikacji społecznej i upowszechnianiu wiedzy o uczelni. Biblioteka, będąc najważniejszym naukowym zasobem informacji dla szkoły wyższej, upowszechniamy takie wartości, jak:
· kształtowanie zbiorów pod kątem potrzeb naukowych i badawczych użytkowników,
· zapewnianie jak najbardziej efektywnego wykorzystania dostępnych zbiorów,
· dostarczanie użytkownikom profesjonalnych usług, co wiąże się ściśle z dobrze przygotowaną i wykształconą kadrą biblioteczną.
Na pozytywny wizerunek naszej biblioteki ma wpływ m.in.: 
· bogactwo zasobów (szczególnie wielozakresowość zbiorów oraz różnorodność nośników),
· dostępność zbiorów,
· sprawne funkcjonowanie i przyjazna realizacja zadań usługowych,
· realizacja zadań dydaktycznych i naukowo-badawczych z zakresu bibliologii, bibliotekoznawstwa i informacji naukowej.

Misją biblioteki Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi jest wspomaganie i aktywne wspieranie procesów edukacyjnych i naukowych zgodnie z oczekiwaniami i potrzebami kadry naukowej oraz studentów.



[bookmark: _Toc140679055]WIRTUALNA BIBLIOTEKA NAUKI
Wirtualna Biblioteka Nauki (WBN) to program zakupu i udostępniania światowych zasobów wiedzy w postaci elektronicznych czasopism, książek i baz danych dla polskich instytucji akademickich i naukowych. Program jest dofinansowany przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego i realizowany w większości przez ICM. W ramach WBN kupowany jest dostęp do zasobów na serwerach wydawców w ramach corocznie odnawianych licencji, ale duża część zasobów jest na bieżąco archiwizowana na serwerze Infona w ICM, który zapewnia możliwość bezterminowego korzystania z archiwów w przypadku czasowej lub trwałej utraty dostępu do serwerów wydawców, w szczególności w przypadku niekontynuowania licencji.



WYPOŻYCZALNIA SPRZĘTU SPECJALISTYCZNEGO PRZEZ STUDENTÓW Z NIEPEŁNOPSRAWNOŚCIAMI
WSSiP posiada wypożyczalnię sprzętu specjalistycznego dla studentów z niepełnosprawnościami dla potrzeb związanych z procesem kształcenia.



[bookmark: _Toc140679056]BIURO KARIER
W Wyższej Szkole Sztuki i Projektowania w Łodzi działa Akademickie Biuro Karier, które rozpoczęło swoją działalność w roku 2005, po chwilowym zawieszeniu w związku z reorganizacją Uczelni, ponownie rozpoczęło swoją działalność. Jest jednostką, która w swoich założeniach koncentruje się na służeniu studentom i absolwentom informacjami, radą i pomocą w wyborze drogi zawodowej. Pomaga zdobyć umiejętności w zakresie sporządzania dokumentów aplikacyjnych, przejścia przez rozmowę kwalifikacyjną oraz poruszania się po rynku pracy, a także zakładania własnej firmy. Pracodawcom zaś daje umożliwić dotarcie do potencjalnych wykwalifikowanych pracowników.
Akademickie Biuro Karier działa poprzez: 
· świadczenie usług doradczych,
· organizację i prowadzenie szkoleń dotyczących umiejętności potrzebnych do efektywnego poruszania się po rynku pracy,
· udzielanie informacji dotyczących zmieniającego się rynku pracy i dostępnych ofert pracy,
· prowadzenie projektów sprzyjających rozwojowi studentów i absolwentów,
· monitorowanie losów zawodowych absolwentów.





Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi również promuje Szkołę Wyższą pod względem dostępności dla osób z niepełnosprawnościami poprzez:
· kontakt pracowników uczelni np. w dziekanacie z ewentualnym przyszłym studentem,
· wizyta przedstawicieli uczelni w szkołach średnich,
· organizacja dni otwartych uczelni,
·  uczestnictwo uczelni w targach edukacyjnych.
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi często wprowadza rabaty dotyczące opłat czesnego czy cen przyjęcia na studia.
Nasza Uczelnia bierze również udział w spotkaniach, konferencjach, seminariach.
Staramy się na bieżąco aktualizować ofertę studiów. Pracujemy nad tworzeniem nowych kierunków studiów i uzyskanie kolejnych uprawnień do nadawania stopni naukowych w obszarach wiedzy, dziedzinach i dyscyplinach naukowych reprezentowanych w WSSiP.
Co roku odbywają się WSSiP w Łodzi Dni Otwarte Szkoły Wyższej, gdzie przyszli studenci zarówno pełnosprawni, jak i niepełnosprawnością mogę poznać historię szkoły Wyższej. Pracownicy odpowiadają na wszelkie pytania i wątpliwości.
Poza Dniami Otwartymi w każdej chwili przyszli studenci mogą przyjechać do Szkoły Wyższej, zadzwonić czy napisać e-maila, jeśli będą mieli pytania. Na stronie internetowej WSSiP w Łodzi również znajdują się wszelkie potrzebne informacje.
WSSiP pracuje nad adaptacją warunków lokalowych, architektonicznych i dydaktycznych do potrzeb kształcenia, w tym do specyficznych potrzeb osób zagrożonym defaworyzacją społeczną i zawodową z uwzględnieniem studentów z różnego rodzaju niepełnosprawnościami.



[bookmark: _Toc140679057]STRATEGIE PROMOCJI WYŻSZEJ SZKOŁY SZTUKI I PROJEKTOWANIA W ŁODZI (W SKR. WSSiP)
Najważniejszym zadaniem szkolnictwa wyższego jest kształcenie na potrzeby innowacyjnej gospodarki i dynamicznie zmieniającego się rynku pracy absolwentów zdolnych sprostać wymaganiom XXI wieku.
Chcemy, aby Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi wpływała na rozwój nowoczesnego społeczeństwa i gospodarki oraz aby była atrakcyjnym miejscem studiowania, pobudzania kreatywności i przedsiębiorczości studentów zarówno pełnosprawnych jak i z niepełnosprawnościami i pozwalała im realizować ich aspiracje.
Celem WSSiP w Łodzi – nieustająca dbałość o podnoszenie jakości procesu kształcenia, poszerzanie działalności naukowo-badawczej, umiędzynarodowienie procesu dydaktycznego oraz kreowanie dobrych relacji z otoczeniem biznesowym i sektorem publicznym.
Wartościami identyfikującymi tożsamość Szkoły Wyższej – wysoka kultura jakości kształcenia, profesjonalizm, innowacyjność i kreatywność, wrażliwość na potrzeby społeczne, wysokie standardy w zakresie etyki zawodowej oraz otwartość i tolerancja.



[bookmark: _Toc140679058]WIZJA ROZWOJU WSSiP W ŁODZI
Wizja rozwoju Wyższej Szkoły Sztuki i Projektowania w Łodzi wyznacza kierunek dążeń i działań na najbliższą przyszłość
1. Stabilna i mocna pozycja WSSiP w rankingu krajowego i zagranicznego szkolnictwa wyższego.
2. Wysoka jakość wszystkich aspektów procesów kształcenia.
3. Wykształcenie dbających o rozwój absolwentów poszukiwanych na krajowymi międzynarodowym rynku pracy.
1. Indywidualizacja kształcenia uwzględniająca dążenia i oczekiwania studentów z niepełnosprawnościami zakresie osiągania profesjonalnych kompetencji.
2. Zwiększenie liczby i rangi prowadzonych badań naukowych i projektów badawczych.
3. Podniesienie motywacji, mobilności, otwartości na rozwój kadry naukowo-dydaktycznej.
4. Umocnienie więzi z praktyką gospodarczą.
5. Adaptacja warunków lokalowych, architektonicznych i dydaktycznych do potrzeb kształcenia, w tym do specyficznych potrzeb osób zagrożonym defaworyzacją społeczną i zawodową z uwzględnieniem studentów z różnego rodzaju niepełnosprawnościami.
6. Poprawienie efektywności zarządzanie zasobami Uczelni oraz stabilności finansowania.
7. Utworzone nowe kierunki studiów i uzyskane kolejne uprawnienia do nadawania stopni naukowych w obszarach wiedzy, dziedzinach i dyscyplinach naukowych reprezentowanych w WSSiP.

SYSTEM PROMOCJI WYŻSZEJ SZKOŁY SZTUKI I PROJEKTOWANIA W ŁODZI
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi podejmie szereg strategii promocji WSSiP poprzez:
· środki publicznego przekazu np. telewizja i radio,
· środki drukowane np. reklamy umieszczane w czasopismach i gazetach oraz ulotki, informatory wydziałowe i uczelniane,
· środki korespondencji bezpośredniej np. broszury reklamowe.
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi będzie również promowała Szkołę Wyższą pod względem dostępności dla osób z niepełnosprawnościami poprzez:
· kontakt pracowników uczelni np. w dziekanacie z ewentualnym przyszłym studentem,
· wizyta przedstawicieli uczelni w szkołach średnich,
· organizacja tzw. dni otwartych uczelni,
·  uczestnictwo uczelni w targach edukacyjnych.
Wyższa Szkoła Sztuki i Projektowania w Łodzi posiada własną witrynę www. 
Na stronie zamieszczane są informacje o Szkole Wyższej takie jak m.in: 
· historia, adres, telefon kontaktowy, bieżąca działalność, fotografie oraz adres poczty elektronicznej, struktura kształcenia oraz oferowane kierunki,
· zasady rekrutacji, terminy składania dokumentów, ewentualnie opłaty i ich wysokość,
· kalendarz zebrań i konferencji, plany zajęć w roku szkolnym, informacje o absolwentach,
· udział w spotkaniach, konferencjach, seminariach.



Co roku odbywają się WSSiP w Łodzi Dni Otwarte Szkoły Wyższej, gdzie przyszli studenci zarówno pełnosprawni, jak i  niepełnosprawnością mogę poznać historię szkoły Wyższej. Pracownicy odpowiadają na wszelkie pytania i wątpliwości. 

Poza Dniami Otwartymi w każdej chwili przyszli studenci mogą przyjechać do Szkoły Wyższej, zadzwonić czy napisać e-maila, jeśli będą mieli pytania. Na stronie internetowej WSSiP w Łodzi również znajdują się wszelkie potrzebne informacje. 
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